

# MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

### Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

## A tanév végén

Sokat vesztett községünk azon élénk színezetéből, mit a szünetidő folytán a magasabb iskolákat látogató diákság kölcsönzött neki.

Ezek eltávoztak már rendeltetési helyeikre, hogy tíz hónapos tanulmányaikkal gazdagítsák elméjüket, nemesítsék sziveiket.

Más dolgunk velök szemben nincs, minthogy türelmet, s kitartást ajánljunk nekik nehéz munkájukhoz, hogy megteremhessék szellemi kamatát azon költségek, gondok és fáradásoknak, miket szüleik rájuk áldoznak.

Ezek előre bocsájtása után áttérhetünk saját — bennünket bensőbben érdeklő — tűzhelyünkhöz, a helyi iskoláztatáshoz.

A beiratások kezdetüket vették, s hova-hamarabb megnyílnak a Múzsák ajtajai is a tanuló sereg előtt.

Midőn ezt regisztráljuk, azt veszünk észre, hogy több rendbeli ügy rendezése kiszorult egészen az új tanév kezdetére, úgy némely intézkedés pedig — jogosult vagy jogosulatlan — felszólalásra nyújt alkalmat a szülők és gyámok részéről.

Igy a tanítói karban személy változásról regélnek, még pedig régen. Azt halljuk, hogy egyik-másik a tanító urak közül elhelyeztetését várja, erre fel lett híva, helyüket aztán idegenből mások foglalják el. E bizonytalanság nincs a tanügy előnyére, no de! magasabb rugók mozgatóján e dolgot, nem tehetünk egyebet, mintha egyedül a fen forgó, nem éppen helyes, sőt tanügyileg káros körülmények konstatálására szoritkozunk.

Egyebekben úgy tanulóinknak, mint ügybuzgó tantestületünknek kitartó türelmet kívánunk az új iskolai év kezdetén.

I . . .

## Községi közgyűlés.

Mindszent község képviselőtestülete folyó hó 4-én tartotta szeptember havi rendes közgyűlését.

A tárgysorozat első pontja a községi I-ső esküdti állásnak helyettesítés útján való betöltésére nézve tisztújítás tartása.

Az állásra pályáztak: Seres Ferencz, Barna Benedek, Tóth János, Korom István, Mihály Pál és Szilágyi Mihály.

Tary István főszolgabíró, mint a tisztújítás elnöke, miután a képviselőtestület az összes pályázókat jelölte, a szavazást elrendelte.

Összesen 12 szavazat adatott le, melyből Seres Ferencz 9-et, Mihály Pál pedig 3 szavazatot nyert. Ennek alapján elnöklő főszolgabíró Seres Ferencz jelentette ki megválasztott első esküdtnek, ki is a hivatali esküt a képviselőtestület előtt azonnal le is tette.

A tisztújítás megtörténte után Tóth Mihály bíró a rendes közgyűlést megnyitja és tárgyalás alá vétetett Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának a mindszeri átkelési utszakaszának építési költségeihez való 50 százalékos hozzájárulási összeg 46091 kor. 71 fillér tartozásnak 30 nap alatt a megyei közúti alappénztárba leendő befizetése tárgyabani határozata.

Korom Gáspár szól először a tárgyhöz. Indítványozza, hogy a törvényhatósági bizottság határozata Mindszent községe által felebbeztessék meg, a mennyiben a község a vámszedési jogot nem nyerte még el, de megkülönböztetésül azért, mert a vásárhelyi út sincs elkészítve; a község pedig csakis úgy ment bele az 50 százalékos hozzájárulásba, ha a vámszedési jog a község részére biztosított és a vásárhelyi út is elkészül, már pedig e feltételek egyike sincs ez ideig még megvalósítva.

Dr. Albertényi Adolf elfogadja Koromnak a felebbezésre vonatkozó indítványát, azonban a vámszedési jogról a felebbezésben nem óhajt említést tenni, mert a vármegye ez ügynél, nézete szerint, nem hibás; hiszen a község a vámszedési jogot még mai napig sem kérelmezte. Indítványozza, hogy a vármegye fizetésre kötelező határozata felebbeztessék meg, de csakis azokon, hogy a vásárhelyi út nincs még kiépítve. Egyben indítványozza, hogy az előjáróság utasítsa a vármegyénél eljárni az ügy tisztázása érdekében és hogy a vámszedési jog a község által haladéktalanul kérelmeztessék.

A közgyűlés egyhangulag elfogadja

Albertényi indítványát.

A járási főszolgabírónak a marhalevelek kiállítására, záradékolásra és átíratásáért szedhető díjaknak a község pénztára javára leendő elszámolása iránti rendeletére vonatkozólag a közgyűlés elhatározta, hogy ezen rendelkezést a szervezési szabályrendeletbe felveszi.

Az első magy. ált. bizt. társaságnak a betöréses lopások által okozott károk elleni biztosításra vonatkozó ajánlatára a közgyűlés nem reflektál, a mennyiben a község pénztárában nagyobb pénzösszeget nem tart.

Az áll. elemi népiskolák gondnokságának elnöksége az eperfa tenyésztés előmozdítása érdekében irát a községhez.

A közgyűlés az eperfa tenyésztés előmozdítása érdekében elhatározta, hogy a községi faiskolában lévő eperfa csemetéket teljesen ingyen adja a lakosságnak.

Apfel Leó az iránti ajánlatát, hogy a horgolati földrészek kiosztási térképének és a földkönyvnek másodpéldányát 150 koronáért hajlandó elkészíteni, a közgyűlés egyhangulag elutasítja.

A folyamatban lévő kataszteri birtok valószínűsítésként a községnek, mint föld-, ház- és köztér tulajdonosának, érdekei megóvása végett a képviselőtestület a közutak kijelölésére kiküldött bizottságot bizza meg.

Az iskolai alapkőbe elhelyezendő oklevél elkészítésére főt. Keller Lajos plébánost kéri fel a közgyűlés.

A községi szolgáltnak, kérelmükre, egyegy hold földet buzavetésnek 30 koronáért ad a közgyűlés.

Gacsári Kis Mihály községi vásárbíró Keller Edéné vásárhelyi lakos fiának helypénz fizetésre köteleztetés iránt kérelmez.

A közgyűlés határozatilag kimondja, hogy nevezett köteles helypénzt fizetni, a mennyiben nem mindszeri lakos.

Pap Mihály községi esküdt fizetésének, helyettesítés esetére is, kiutalványozását kéri, mely kérelemnek a közgyűlés helyt adott.

Végül elhatározta a képviselőtestület, hogy a község tanyaföldjét 5 holdas parcellákban fogja kiadni; egyben a parcellázás eszközésével Weisz M. Miklós mérnököt bizza meg.

A községi pénztáraknak az elmúlt hónapban lett megvizsgálásáról szóló bírói előterjesztés tudomásul vétele után a közgyűlés véget ért.

## Kisiparosaink képzése.

Örvendetes jelensége az újabb magyar politikának kisiparosaink művelése. Sok mulasztást akarunk ezzel pótolni, s úgy látszik eredményyel.

Napról-napra olvassuk a kereskedelmi kormány abbeli szándékát, hogy iparosainkon segíteni akar, sőt, mint a tények igazolják némileg segít is.

Ott a hol szükségét látja, gépeket ad, kölcsönöket és segílyt nyújt, szóval: megadja a magyar iparosnak a lehetőséget annak, hogy ha kellő ügyességet, szorgalmat és szakképzettséget képes kifejteni, boldogulhasson is.

Igaz, azt mondják és hallható mindenütt, hogy Magyarországon kisiparról nem beszélhetünk, mert itt van a közös vámterület . . . továbbá a nagy gyáripár.

Elejétől kezdve ez mind igaz. Tudja a nagy magyar birodalomban mindenki, magyarok, horvátok egyaránt, hogy a külföldi áruk és a nagy gyáripár nagy csapás a magyar iparra.

És a mint a bajt mindnyájan ismerjük, a mint tudjuk, hogy hazafias kötelességünk iparunkat támogatni és azt előbbre vinni, épp úgy szükséges, hogy számoljunk a mai helyzettel és a mennyire lehetséges és módunkban áll, enyhítsük a fájó sebeket, melyeket iparosaink érdemtelenül bár, de még is viselnek.

A külföldi ipar csak ott tud meghonosodni és talál magának kedvező piacot, a hol a nép ősfoglalkozása.

Az iparosok ily országokban maguk is külföldről származtak, mint ez Magyarországra is áll. A magyar nem

megy iparosnak. Ő a hazának ura, tehát földbirtokos.

De a kik az utóbbi évtizedekben mégis iparra adták magukat, azok legnagyobb része nem eléggé iskolázott, (hisz ezért is adták erre a foglalkozásra, mert nem tanult) s így ne csodálkozzunk, hogy Magyarországon mindenről, csak iparról nem beszélhetünk. Szakiskolák széles ez országban nem voltak, alsóbb ipariskoláinkban pedig egy kevés nyelvtanon, számtanon és rajzon kívül semmit sem tanultak.

Már most így állván a helyzet, látván, hogy iparosaink nem voltak oly tényezők, a kikre a nemzet — önálló vámterület esetén, — számíthatna, kérdés mi legyen a teendőnk?

Mert azt a tételt könnyű kimondani, hozzuk be az önálló vámterületet és akkor lesz iparunk is.

Ha mai fejletlen iparunk mellett az önálló vámterületet behoznók, a következő helyzet állana elő: betódulna egy csomó külföldi iparos, a kik szakképzettebbek lennének magyar kollégáinknál, olcsóbban is, gyorsabban is, izlésebben is dolgoznának, s akkor megint csak ott volnánk, a hol voltunk.

Ha majd a szülők nem azzal fogják gyermekeiket ijeszteni: „ha rossz szul tanulsz elmégy inasnak”, hanem művelt iparosokká nevelik azokat, akkor követelés nélkül is meg lesz az önálló vámterület.

Kezdi ezt a kormány is belátni és ezért különös gondot fordít ipari szakoktatásunkra. S megvallva, szép sikereket is láthatunk.

Iparosaink java része fölhasználja a kedvező alkalmat, s a hol tanulhat,

ott tanul is.

A technológiai intézetben például vasárnaponként ipari előadások tartanak, természetesen délután, a hol asztalosok, cipészek, szabók, vas- és gépeztergályosok, textil ipari munkások sokat tanulhatnak. Bemutatnak szövőszékeket, a milyeneket a nagy angol szövőgyárosok a nép között kiosztanak, s mely gépek bámulatos gyorsan dolgoznak.

A népet kedveltségük meg mi is az ily hasznos házi iparral, adjunk neki foglalkozást így, hogy ne legyen kénytelen édes hazáját otthagya, idegenben vándorolni.

Csak a szövőipart virágoztassuk, egyelőre ez a legfontosabb.

Benne vagyunk tehát a komoly munkában. Jó pár év fog még így elmúlni, míg iparilag megerősödünk.

Igy előkészülve, felvértezve magunkat tudással, szakképzettséggel valósíthatjuk meg csak az önálló vámterület eszméjét.

S ha szakképzett emberekkel rendelkezünk, akkor malmaink, gyáraink, bányáink, kohóink magyar munkásokkal fognak dolgoztatni, s nem lesz panasz arra, hogy sok az idegen munkás.

## Vegyések.

— Kossuth-ünnepély. Folyó hó 19-én lesz 100 éves születési évfordulója Magyarország legnagyobb fiának: Kossuth Lajosnak. Ezen születési évfordulót országszerte ünnepleni fogják. Természetes tehát, hogy Mindszenti község is kiveszi a maga részét az ünnepségből. Mult vasárnap a község kép-

## TÁRCZA.

### MIKOR A FÉRJ OLASZUL TANUL.

A folytonos keserőség, az iszonyatos napok eltörülhetetlenül vésték lelkembe a gyűlölség bélyegét. Gyűlöltem azokat, a kik bennünket nyomorba taszítottak. Egész valómat átalakulva érzem e kínos benyomások alatt.

Nemzeti tulajdonságunk, a bosszuvágy ébredt fel a fiatal lányban. Ez emésztette. Ez lázította.

Sajátságos daczos érzelmek vettek rajtam erőt, s lelkem egész erejével csügtem e gondolatokon, mert láttam, hogy csak egyedül a dacz, a bosszu érzete az, mely minden körülmények között is megmarad, s lazítja a lankadt erőt. Ugy éreztem, mintha az egész világ rajtunk taposott volna, s én mégis kéjérettel gondoltam arra az időre, midőn majd én is taposok más felett. Ez az érzet uralkodott rajtam még később is, midőn már egyesült iparkodásunk folytán helyzetünk türethetővé vált.

E körülmények között nőtem én fel, mindennapi kenyeremet két kezem munkájával keresve meg. Finom varró munkákat készítettem, melyeket azután a megrendelőknek sajátkezüleg adtam át, értök néhány nyomorult fillért koldulva.

A többi között egy előkelő, magasrangu házba is vitt végzetem. Gróf S. volt a háznak feje, s annak egy husz éves fia: Marcello. E Marcello az, aki önben uram másodszer jött a világra.

Marcello a világon a legnemesebb sziv, s ugy-e ön is az? — mondá a hölgy kezet nyujtva.

Oh Marcello nemes sziv volt, s engem lelke egész hevével imádott. Százszor napjában ismételte esküvéseit, s forró kezébe fogta az enyémet. Beszélt, hevesen beszélt, folytonosan jövődő boldogságunkról. Oh egy-egy pillanatra oly boldog voltam olykor. E mámoros percekben elfeledém, hogy ő azon S grófnak a fia, kinek tán legnagyobb része volt apám megöletésében. Szerettem Marcello, szerettem kimondhatatlanul!

Egy alkalommal újra a jövődőről álmodozott, mely egygyé fog bennünket tenni, midőn hirtelen, egy gondolattól megkapatva ezt mondtam neki: de szüleid nem fognak beleegyezni? Megbántam, hogy ezt mondtam, mert elhalványult és sötéten mondá:

— Az lehetetlen, szüicim tudják, hogy akaratommal nem szoktam játszani.

E szavaknál szemeiből irtózatot tűz villámlott fel, s én megdöbbenve hagytam abba a további kérdezősködést.

Boldogságomba elmerülve, igyekeztem a jövőről való gondolatokat fejemből kiverni.

Nem óhajtottam semmi egyebet, mint azt, hogy Marcello napjában legalább egyszer láthassam, hogy az ő gyöngéd kézzorítását érezsem, hogy szeméinek égő tűzétől egy pillanatra elszédüljek. Anyám azonban — fájdalom, — már nagyon későn fedezte fel szerelmünket, s Marcelloval igen komolyan beszélt. Figyelmeztette, hogy gazdag gróf nem járhat szegény leányhoz, hirnevének bemozkolása nélkül, s ezért kimélje meg szerény lakásunkat a további jelenlétében.

Marcello sohasem láttam ily nagy felindulásban, mint amilyen e szavak után erőt vett rajta. Sirt, mint valami gyermek, s megesküdött, hogy senkisésem lesz az övé, csakis én, s oly hevesen szorított karjaiba, hogy megfulástól tartottam. Aztán elrohant.

Másnap S. grófné izenetet küldött nekem, hogy némi munkáért látogassam meg. Dobogó szívvvel haladtam fel a gyönyörű lépcsőn, s félénken jelenttem be magam, miközben meg voltam győződve róla, hogy beszélgetésem a grófnéval egész életemre elhatározó hatással lesz. Oh, bár igaz ne lett volna sejtelmem! Bevezettek egy nagy, sötét függönyű szobába, hol is nagy rémületemre nem a grófné, hanem a redős arcú gróf fogadott, ki, miután köszöntésemet hideg fejbőlintással fogadta, ülésel kínált meg. Önkénytelenül remegés szállta meg tagjaimat, midőn a gróf, anélkül, hogy reám

viselőtestülete ezen ünnepély miként leendő rendezése ügyében rendkívüli közgyűlést tartott, melyen elhatározatott, hogy az ünnepség nem 19-én, hanem tekintettel arra, hogy Mindszent község lakossága nagy részt földművelő, vasárnap, 21-én, tartatik meg a Kossuth-ünnepély. Határozatba ment, hogy fölkéretik a lakosságot, hogy már f. hó 19-én nemzeti zászlót tűzzenek ki, 20-án szombaton este pedig ablakaikat világítsák ki. A vasárnapi program a következő: Reggel 5 órakor ágyulóvések; d. e. 10 órakor disz- közgyűlés a község háza tanácstermében, honnan a körök, testületek, zászlók alatt felvonulnak a rom. kath., majd az izr. templomba isteni tiszteletre, melynek végeztével a piac téren Koncz Lajos községi jegyző Kossuthot méltató beszédet tart, s hazafias szavakat adatik elő. Az ünnepség természetesen több helyen tartandó társasvacsorával végződik.

— Kender lopás. Két mindszenti polgártárs múlt hó 31-én 133 kéve kenderrel megrakott kocsival igyekezett át a nagy rév- nél. Az éppen ott czirkáló csendőröknek feltűnt a tul a Tiszáról hozott kender szállítása és kérdőre vonta az atyafiakat. Ezek erélyesen tiltakoztak a csendőrök gyanuja ellen, azt állítva, hogy ők a kender a rétről hozzák. De a csendőrök tovább is tamáskodtak, vallatóra fogták az illetőket, mire aztán azok bevallották, hogy a kender a Pallavicini uradalom majorjából lopták.

— Czigány-logika. Lakatos István fódózó czigány hetekkel ezelőtt beállított Horváth Tamás polgártársunkhoz, s ajánkozott, hogy réz üstjét, mely hibás volt kijavítja. A hiszékeny Tamás egész bizalommal adta át az üstöt, megalkudta a javítás költségét és várt reá egy-két hélig. De Pista czigánynak esze ágában sem volt az üstöt hazavinni. Végre is Horvát az esetet feljelentette a csendőrségnél. A csendőrség aztán

tekintett volna, íróasztalához ment, s onnét egy nagy tekerest vett ki, mereven közeledvén felém.

— Kisasszony, — mondá — itt van e csinos összeg, ez önnek holta napjáig elég lesz. Használja fel tetszése szerint, de fiam bolondításával hagyjon fel.

Képzheti, mily hatással voltak reám e szavak. A világ forgott velem, fejem zugott, siketítő suhogás szállotta meg fejemet, — s elvesztettem eszméletemet!

Mire felébredtem, otthon találtam magam az én kisirt szemű, szegény anyámnál, ki lassu hangon susogta: itt van, szabad-e bejönnie? Marcello? . . . igen, igen, Marcello, jöjjön, jöjjön! Marcello mint egy örült áztatta kezeimet könnyeivel, azátán nevetett és sirt, mint egy gyermek.

— Édes angyalom — suttogá, — meggyógyulsz, az enyém leszel! Oh istenem, ha tudtam volna! — szeméit kezeivel el- takará.

Ez utolsó szavak hoztak eszméltre. Hol is vagyok, mi is történt? Hah! szivemet ismét összeszorította valami, a mi ugy fojtogatott, s lázított egyszerre! A gróf! a gróf! kiáltottam irtózáttal, s Marcellot ellöktem magamtól. A gyűlölség, a keserűség, s a megalázás bosszulángja nagy erővel lobogott fel szivemben, s a kétségbeesésig forralta fel vérem — Marcello, a te atyád,

előkerítve a mestert, kérdőre vonata az üstre vonatkozólag. A czigány kétségbeesett ábrázattal felelt:

— Jáj, tekintetes csendőr ur, ázs ázs üst már nincs a nap alatt sem, megettük a rájkók.

A csendőrök kemény tekintete után végre bevallotta Pista, hogy bizony ő az üstöt eladta egy tanyai lakosnak 7 korona készpénzért, egy kosár lisztért, s még egyéb élelmi czikkekkért összesen 8 kor. 40 fillér értékben, a mit a rájkókkal együtt már rég megemészített. Az üst az új gazdától el- koboztatván, az jogos tulajdonosának adatott át. De mielőtt az még átvette volna, Pista czigány erélyesen közbe vágott:

— Nem áddig van á, ázs üstöt áddig el nem visi, míg á javítás árát ki nem fizeti.

— Az isolai beiratkozások f. hó 1-én vették kezdetüket, s holnapután, kedden, a tanítások is megkezdődnek.

— Országos vásár. A szentesi országos vásár folyó hó 20-án veszi kezdetét a jószágvásárral, míg a kirakodó vásár e napon és 21-én, meg 22-én lesz tartva. Vészmentes helyekről a vásárra mindenféle lábasjószág szabadon felhajtható.

— Hegyközség. A hegyközség szervezése céljából f. hó 1-én nyújtotta be kérvényét a járási főszolgabírói hivatalhoz Lovass Jenő áll. tanító ur maga és érdektársai nevében. Igy remélhető, hogy a főszolgabíró urnak november hó végén lehetséges lesz összehívni az összes szőlőföld tulajdonosokat a hegyközség kimondása céljából. Végre az eddig elhanyagolt és majdnem gazdátlan számbamenő szőlőföldök őrzési ügye is helyes mederbe lesz terelve, a mi kívánatos is, mert ugy értesülünk, hogy jövő tavasszal a szőlőfelújítás hatványozott arányban fog haladni.

— Zsindely-árverés. A ludasoldali iskolánál 13 ezer darab ócska zsindely folyó

a gróf! — sikoltám, s újra ájulásba estem.

Sokáig tarthatott ez az állapotom, mert késő este volt, mikor eszméletem visszatért. Anyám aggódó gondossággal hajolt fölém, s intett, hogy csendben maradjak. Senki sem volt kivüle a szobában, s künn iszonyu vihar zug. Még mindig remegve, halk hangon mondtam el a történeteket a maga valóságában anyámnak, s mikor befejeztem, megesküdtem apámnak szenvedésektől megtört lelkére, hogy bosszút fogok állani. Irtózatossá gondolatok vetek rajtam erőt, s Marcellot látni sem akartam többé, bármennyire esdekelt is. Néha, csöndesebb percekben, feltűnt lelkem előtt az ő szelid alakja, arcza, susogó hangja, de ilyenkor megjelent mellette az öreg gróf fagyos alakja is, amint az aranytekerest átnyújtja s eltűntek a szelid képek, hogy a keserű bosszuvágnak adják helyüket.

Marcello minden eszközt megkísérelt a kibékülésre. Ezerszer jött, ezerszer elutasítottam. Majd álutakon igyekezett közeledni, de mindannyiszor meghiusítottam terveit. Azután másokat küldött hozzánk, s leveleket írt, kétszer is napjában, — mind hiába! A levelek részemről felbontatlanul küldettek vissza, miközben konok makacssággal koholtam a terveket, én szegény egyedülálló hölgy, a gróf megalázására. A busszunak kéjérete nem hagyott nyugodnom.

(Folytatása következik.)

hó 9-én d. e. 8 órakor a helyszínen árverés után készpénz fizetés mellett eladatik.

— Az adófölszámamlási bizottság. Pár hét mulva összeül az adófölszámamlási bizottság, hogy az adókvetés ellen benyújtott föllebbezéseket letárgyalja. A bizottsági tárgyalások hónapokig fognak tartani, mivel az egész vármegyéből beérkezett föllebbezések a bizottság elé kerülnek. Ternovszky Alajos kir. pénzügyigazgató már szeptember második felében összehívja a tárgyalásokra az adófölszámamlási bizottság tagjait.

— A feleséggyilkos bűnpöre. A szegedi polgárbiróság új esküdtszéki ciklusa 15-én kezdődik. Papp Árpád, a feleséggyilkos bűnügye f. hó 17-én kerül főtárgyalásra a szegedi esküdtszék előtt. Papp Árpád bűncselekménye bizonyosan emlékezetében van még közönségünknek. A nevezett vármegyei vámszedő volt, meghasonlott a fiatal, szép feleségével és ennek családjával, — a fiatal asszony végre elhagyta részegessé vált férjét és Mindszentre jött át Albertényihez. Az ő házában kereste fel aztán a nekikeseredett férj tőle elszakadt feleségét a kora reggeli órákban s miután szobájába behatolt, revolverével agyonlőtte a szép fiatal asszonyt, majd önmagára lőtt, hogy életét eleméssze. A magán ejtett seb is igen súlyos volt ugyan, de Papp Árpádot beszállították súlyos löbeseivel Szentésre, a vármegyei közkórházba, ahol a gondos orvosi ápolás teljesen lábra állította. Néhány hete csak, hogy Papp Árpád a közkórházat elhalgyva, ezt a helyet a szegedi csillagbörtön vizsgálati fogságával cserélte fel és ime, most birái elé állítják a feleséggyilkost, hogy szörnyű tette méltó büntetését elvegye.

— Ujoncz-bál. A helybeli iparos ujoncz-íjúság Kovács Imre helyiségében ma tartja szép sikerűnek ígérkező táncmulatságát.

— Az új algyői vashid. Algyő alatt elkészült az új vasuti hid. Az államvasutak gépgyára fölszerelte a hidlábakat és most csupán a régi vashid áthelyezése van hátra. Most erre készülnek Algyő alatt a Tiszán. A két hid közötti vonalon erős állványokat építenek, ahol majd amerikai csavarok segítségével átcusztatják a régi hid vas felsőrészét az új hidnak a Tisza közepén levő lábaira. A vashid áthelyezése e hónapban történik meg. A rendkívüli érdekes technikai munka megtekintésére a hidat építő vállalkozók meghívják a közönséget is.

— Megölte egy buzakalász. Vörös Imre jóra való fiatal vásárhelyi gazda férfikora legszebb idejében, oly véletlen dolog miatt lelte halálát, a mi a legritkább esetek közé tartozik. A cséplésnél egy buzakalászt vett a szájába, s ez lecsútt a légszövébe és halálát okozta. Az orvosa torokmetszési műtéttel is segíteni próbált rajta, de nem sikerült; a 37 éves erőteljes ember a műtét után nyomban meghalt. — Özvegye és három gyermeke gyászolja.

— H.-m.-vásárhelyen kiállítás terveznek. A szomszéd város iparosai és gazdái jövő évre helyi kiállítás terveznek és egyesületeik útján ártak a szegedi kereskedelmi és iparkamarához, hogy támogassa őket ebben a tervükben. A kamara készséggel följánlotta az ügyben való közreműködést és most indul meg az előkészítő munka a legközelebbi napokban. Mint a „Vásárhely

és Vidéké“-ben olvassuk, a jövő év folyamán ott tartandó ipar- és gazdasági kiállítás rendezésére az ipartestület, iparegylet és gazdasági egyesület a saját kebelükből már megválasztották a rendező bizottsági tagokat, kiket szeptember 4-én csütörtökön délután 4 órára hívott egybe az ipartestület elnöksége az iparegyletbe, hogy ott a kiállítási bizottság megalakuljon, s működését megkezdje.

— Ingyenes diszműajándék. A ki e czímet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, e képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezáltal sokkal közelebbről, Budapestről, két szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarországnak e legrégebb, pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékol adván teljesen — ingyen — a gyönyörű kötetű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály albumot. E valóban értékes és nagy irodalmi beccsel bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a Pesti Napló minden előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfizetők is, akik egész éven át fél, negyed-évi vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:  
Weisz Ignác.

**Vida János** férfi szabó

Mindszenten, Ujsor-utca 795-ik szám.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy több éven át nagyobb városokban szakmámban szerzett tapasztalataim után Mindszenten megtelepedtem és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi szabói munkákat gyorsan és jutányos áron készítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvásalását gyorsan eszközölöm. 2—26

**Lucza József** első szegedi vegyi ruhatisztító és plüssirozó intézete  
Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.

Felelőség és a legjutányosabb árak mellett tisztítok bármely kényes színű és gazdag díszítésű urali, női és gyermekruhákat, színes hímzéseket, butor szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyöket, szóval minden e szakmába vágó munkákat. Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Plüssirozást a legjutányosabb árak mellett készítek. Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

**EGY**

jól irni és olvasni tudó fiu tanoncznak felvétetik.

**Szőlő eladás.**

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy saját termésű

FINOM MÉZÉDES

**CSEMEGE SZŐLŐT**

kilóját 36 fillérjével árusítok.

Tisztelettel:  
**BERGER JÁNOS**  
kereskedő.



**== PÉNZ ==**

KÖLCSÖNÖK LEGGYORSABB ÉS LEGOLCSÓBB ESZKÖZLÉSE  
**HÁZAKRA, FÖLDEKRE**

4 és fél százalékos kamattal 50 évre is. Kizárólag utólagos jutalék-fizetés ellenében,

ugyszintén köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek, kereskedőknek, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek diszkrétan eszközöl hitelt

**SOMOGYI BANKIRODA**

BEJ. CZÉG.

Budapest, VI. ker., Próféta-utca 5. szám.

(Válaszbélyeg csatolandó.)



**Legjobb az ABADIE szivarka papir és hüvely.**

Képes levelező-lapokban óriási választék.

Kapható

WEISZ I. nyomdájában.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



**Locomobil és gözcséplőgép-készletek** 2 1/2 egész 12 lóerős, szalmakazalozók, továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



**„Columbia-Drill“**  
legjobb sorvetőgépek, szecsavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrítő-malmok, egyetemes acél-ekék,  
2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

**Lipcölni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.**

Hirdetések felvétetnek lapunk kiadóhivatalában.